
 

Ata da quinquagésima sétima (57ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da 

décima nona (19ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

Às nove (09) horas e vinte (20) minutos, do dia dezessete de agosto de dois mil e 

vinte um (17.08.2021), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 

quinquagésima sétima (57ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da décima nona 

(19ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ROMÁRIO POLICARPO que a declarou 

aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o 

Vereador CLÉCIO ALVES para ler um trecho bíblico e, em seguida, designou o 

Vereador JUAREZ LOPES para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo 

pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor 

Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do 

Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ROMÁRIO POLICARPO – 

Presidente JUAREZ LOPES - 1º Secretário em exercício; ISAÍAS RIBEIRO - 2º 

Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os seguintes Ofícios: Ofício 

nº 458/21 do Gabinete do Prefeito – Encaminha o Projeto de Lei que revoga a Lei 

nº. 6.319, de 14/11/1985, que dispõe sobre o grupamento de estagiários e dá outras 

providências. Ofício nº 457/21 do Gabinete do Prefeito – Encaminha o Projeto de 

Lei que desafeta área pública municipal e autoriza o Chefe do Poder Executivo 

Municipal a proceder à permuta da área que especifica. Às 09h42min (nove horas 

e quarenta e dois minutos), o Senhor Presidente passou para o Pequeno 

Expediente. Utilizaram a tribuna os Vereadores Mauro Rubem, Gabriela Rodart 

e Santana Gomes. Apresentaram matérias os seguintes vereadores: WILLIAN 

VELOSO, Projeto de Lei  que dispõe sobre a proibição do consumo de cigarros, 

cigarrilhas, charutos, cachimbos, narguilés ou de qualquer outro produto fumígeno, 

derivado ou não do tabaco, em parques públicos, jardins públicos, praças e áreas 

de lazer do Município de Goiânia, requerimentos endereçados à CMTC, SEINFRA, 

COMURG e SEMOB; PEDRO AZULÃO JÚNIOR, Projeto de Lei Complementar  

que acrescenta os parágrafos 1º e 2º ao artigo 44 da Lei Complementar nº. 14 de 29 

de dezembro de 1992, requerimentos endereçados à SEINFRA, COMURG, SEMOB 

e ao Prefeito; RONILSON REIS, Projeto de Decreto Legislativo que concede Título 

Honorífico de Cidadania Goianiense ao Sr. Welton de Oliveira Lemos; SEBASTIÃO 

PEIXOTO, Projeto de Lei  que dispõe sobre a obrigatoriedade do ensino de noções 

básicas sobre a Lei Maria da Penha nas Escolas Públicas Municipais, Projeto de Lei  

que dispõe sobre o Programa Municipal de incentivo à Implantação de Hortas 

Comunitárias Urbanas e Compostagem, Projeto de Lei  que obriga a presença de 

ambulância com médico socorrista ou enfermeiro nos eventos de corrida de rua 

realizadas na cidade de Goiânia; Projeto de Lei  que institui o Programa “Reeducar 

para Não Repetir”, de recuperação dos autores de agressão doméstica contra 



mulheres, Projeto de Lei  que torna obrigatória apresentação de certidão criminal, na 

forma que específica, Projeto de Lei  que dispõe sobre a proibição dos órgãos 

públicos municipais contratarem condenados por violência doméstica contra mulher, 

criança, idoso ou pessoas com deficiência, Projeto de Lei  que institui a Política 

Municipal de Incentivo à Implantação de Hortas e Pomares nas Escolas Públicas 

Municipais, Projeto de Lei  que dá denominação ao próprio público que especifica, 

Projeto de Lei  que institui a Campanha Farmácia Solidária para doação, 

reaproveitamento, conscientização e distribuição de medicamentos, requerimentos 

endereçados à COMURG e SMT; IZÍDIO ALVES, requerimentos endereçados à 

COMURG e SEINFRA; MAURO RUBEM, requerimento endereçado às entidades 

sindicais e aos movimentos sociais em mobilização contra a PEC 32; LÉO JOSÉ, 

Projeto de Decreto Legislativo que concede Título Honorífico de Cidadão 

Goianiense ao Sr. Everton Leandro Martins dos Santos; BRUNO DINIZ, 

requerimentos endereçados ao Presidente da Casa (solicitando a outorga da 

Medalha de Mérito Anticorrupção Senador Emival Ramos Caiado ao SD Clayton 

Júnio da Silva e TN Gustavo de Souza Pereira, Moção de Apoio ao Presidente do 

IHGG pela iniciativa de aspirar que o espaço do Jóquei Clube de Goiás abrigue o 

Centro Cultura Banco do Brasil); ISAÍAS RIBEIRO, Projeto de Lei  que assegura à 

criança e ao adolescente vaga na rede pública municipal de educação em unidade 

de sua preferência cujo responsável legal seja idoso, nos termos da Lei 10.741/2003 

ou portador de deficiência nos termos da Lei 13.146/2015, requerimentos 

endereçados à SEINFRA e ao Prefeito; GABRIELA RODART, requerimentos 

endereçados à Gerência de Cemitérios Central de Óbitos da SEMAS (Secretaria 

Municipal de Desenvolvimento Humano e Social) solicitando informações sobre as 

obras do Cemitério Parque, requerimentos endereçados à SEMOB e ao Prefeito; 

ROMÁRIO POLICARPO, requerimento endereçado ao Presidente da Casa 

(solicitando realização de Sessão Solene Especial a ser realizada no dia 22/09/2021 

em homenagem ao Dia do Contador); LÉIA KLÉBIA, Projeto de Resolução  que 

altera e acrescenta dispositivos à Resolução nº. 26, de 19 de dezembro de 1991 e 

Cria a Comissão Permanente de Defesa e dos Direitos da Mulher, requerimento 

endereçado ao Presidente da Casa (solicitando entrega de Moção de Aplauso ao 

Senhor Edinei da Silva pela forte liderança no cenário empresarial goiano); 

HENRIQUE ALVES,  Projeto de Lei  que dispõe sobre a obrigatoriedade das 

clínicas veterinárias, Pet Shop e estabelecimentos assemelhados, em comunicar à 

delegacia competente o recebimento de casos de animais domésticos em situação 

de maus tratos, requerimentos endereçados à SANEAGO, SEINFRA, COMURG  e 

ao Prefeito; AAVA SANTIAGO, Projeto de Lei  que institui no Calendário Oficial de 

Datas e Eventos do Município de Goiânia o dia Rayssa Leal de Promoção da 

Prática de Skate, a ser comemorado anualmente, aos 21 (vinte e um) dias do mês 

de junho e dá outras providências; SANTANA GOMES, requerimento endereçado 

ao Plenário da Casa (solicitando a exoneração do Secretário Municipal de Governo, 

Sr. Arthur Bernardes de Miranda), requerimentos endereçados à SEMOB e 

SEINFRA; ANSELMO PEREIRA, Projeto de Lei  que acrescenta a “Praça Ana das 

Neves de Castro – São Pio X a área pública municipal destinada à Praça que fica na 



Quadra 18, constituída pelas ruas 3, 4, 27 e 29 do Setor Fama, no Município de 

Goiânia, requerimentos endereçados à GOINFRA, COMURG, SEINFRA, SME e ao 

Prefeito; MARLON TEIXEIRA, requerimento endereçado ao Prefeito de Goiânia 

(solicitando a criação do Plano Municipal de Desenvolvimento da Leitura e 

Literatura); PASTOR WILSON, requerimentos endereçados à Secretaria Municipal 

de Desenvolvimento Humano Social – SEADHS e CMT; GEVERSON ABEL, 

requerimento endereçado ao Prefeito; CÉLIO SILVA, requerimento endereçado à 

CMTC; LUCIULA DO RECANTO, requerimentos endereçados à SEMOB; LUCAS 

KITÃO, requerimentos endereçados à COMURG, SEINFRA e SANEAGO; 

SARGENTO NOVANDIR, requerimento endereçado à AMMA; LEANDRO SENA, 

requerimentos endereçados à SEINFRA, COMURG, SEMOB e ao Prefeito; THIALU 

GUIOTTI, requerimentos endereçados à COMURG e SEINFRA; RAPHAEL DA 

SAÚDE, requerimentos endereçados à SEPLANH; JOÃOZINHO GUIMARÃES, 

requerimentos endereçados ao Prefeito e à SEINFRA e DR. GIAN, requerimentos 

endereçados à COMURG, SEINFRA e SEMOB. Os Vereadores Edgar Duarte, 

Pastor Wilson e Marlon Teixeira solicitaram registro de visitas honrosas das 

presenças da Coordenadora Regional de Educação (Professora Ericléia), do 

Professor Milton e dos Conselheiros Tutelares Carlinho e Valdivino, Secretário 

de Assistência Social, José Antônio e do empresário Bruno Ribeiro. Às 

10h12min (dez horas e doze minutos), o Presidente passou para Ordem do 

Dia: Veto nº 031/2021 de autoria do Prefeito. Veto Parcial ao Autógrafo de Lei nº 

027/2021, oriundo do Projeto de Lei nº 019/2021, de autoria do Vereador Leandro 

Sena que “Comina sanções pelo descumprimento da ordem de prioridade na 

vacinação contra a COVID-19, assim definida em lei ou ato normativo Federal, 

Estadual ou Municipal”, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação pela Manutenção do Veto - Relator: Vereador Izídio Alves - Votação Única. 

Foi mantido o veto e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 

comunicar ao Prefeito. Veto nº 032/2021 de autoria do Prefeito. Veto Integral ao 

Autógrafo de Lei nº 038/2021, oriundo do Projeto de Lei nº 392/2017, de autoria da 

Vereadora Dra. Cristina que “Dispõe sobre a obrigatoriedade do envio à Comissão 

de Finanças/Licitação da CMG, cópia dos editais e minutas de contratos de todas as 

modalidades de licitação do Poder Executivo”, com parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação pela Manutenção do Veto - Relator: Vereador Izídio 

Alves - Votação Única. Foi mantido o veto e encaminhado ao Núcleo de 

Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Veto nº 035/2021 de autoria 

do Prefeito. Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 035/2021, oriundo do Projeto de 

Lei nº 032/2020, de autoria do Vereador Cabo Senna que “Dispõe sobre a reserva 

de vagas em áreas de estacionamento para pessoas com dificuldade de locomoção 

decorrente de doenças crônicas”, com parecer da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação pela Manutenção do Veto - Relator: Vereador Izídio Alves - 

Votação Única. Foi mantido o veto e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 

Controle para comunicar ao Prefeito. Projeto de Lei nº 145/2021 de autoria do 

Prefeito que “Desafeta de sua destinação primitiva e autoriza cessão de uso ao 

Estado de Goiás a área pública municipal localizada na Rua JC-312, Jardim 



Cerrado 7, nesta capital”, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação pela Aprovação - Relator: Vereador Pastor Wilson - 1ª Votação. Foi 

aprovado e encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento 

Urbano. Projeto de Lei nº 139/2020 de autoria do Vereador Lucas Kitão que 

“Institui a política de desjudicialização no âmbito da administração pública municipal 

direta e indireta”, com parecer da Comissão do Trabalho e Servidores Públicos  

(projeto reconstituído - avocado - sem parecer).  2ª Votação. Foi aprovado e 

encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para confecção do Autógrafo 

de Lei. Projeto de Lei nº 245/2020 de autoria do Vereador Anselmo Pereira que 

“Denomina Avenida Paulo Henrique Alves Doca a Avenida X localizada no Bairro 

Feliz, município de Goiânia”, com parecer da Comissão de Habitação, Urbanismo e 

Ordenamento Urbano pela Aprovação - Relator: Vereador Bruno Diniz - 2ª Votação. 

Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 

confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 265/2020 de autoria do Vereador 

Denício Trindade que “Denomina Praça Sebastião Alves do Nascimento a Praça 

localizada na Avenida Marginal Norte, Quadra 1, Ponta de Quadra no Setor 

Marechal Rondon”, com parecer da Comissão de Habitação, Urbanismo e 

Ordenamento Urbano pela Aprovação - Relator: Vereador Bruno Diniz - 2ª Votação. 

Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 

confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 008/2021 de autoria do Vereador 

Léo José que “Cria e denomina o Instituto Tecnológico de Goiânia - Maguito Vilela 

e dá outras providências”, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação pela Aprovação - Relator: Vereador Willian Veloso - 1ª Votação. Foi 

acolhida a Emenda do Autor e encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação para análise da constitucionalidade e legalidade da referida Emenda. 

Projeto de Lei nº 016/2021 de autoria do Vereador Anselmo Pereira que “Cria o 

Centro Municipal de Educação Infantil (CMEI) Rotary Club de Goiânia (Rua 03, nº 

141, Setor Leste Universitário, no município de Goiânia”, com parecer da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação pela Aprovação - Relator: Vereador Pedro 

Azulão Jr. - 1ª Votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, 

Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 036/2021 de autoria do Vereador 

Edgar Duarte que “Dispõe sobre a triagem precoce para diagnóstico do transtorno 

do espectro do autismo (TEA) nas unidades de saúde e creches e escolas 

municipais do município de Goiânia”, com parecer da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação pela Aprovação - Relator: Vereador Willian Veloso - 1ª Votação. 

Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Saúde e Assistência Social. Projeto 

de Lei nº 045/2021 de autoria do Vereador Willian Veloso que “Define como 

atividade essencial e autoriza a abertura e funcionamento de lavajatos de veículos e 

motocicletas, entre outras disposições”, com parecer da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação pela Aprovação - Relator: Vereador Geverson Abel- 1ª Votação. 

Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Saúde e Assistência Social. Projeto 

de Lei nº 078/2021 de autoria do Vereador Mauro Rubem que “Dispõe suspensão 

do cumprimento de medidas judiciais, extrajudiciais ou administrativas que resultem 

em despejo, desocupações ou remoções forçadas na hipótese de enquanto vigorar 



o estado de calamidade pública reconhecido pelo Decreto 736/2020”, com parecer 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela Aprovação - Relator: 

Vereador Geverson Abel - 1ª Votação. Foi aprovado pedido de vistas ao Vereador 

Cabo Senna. Projeto de Lei nº 091/2021 de autoria da Vereadora Luciula do 

Recanto que “Inclui no Calendário Oficial de Eventos do Município de Goiânia a 

Ação Municipal Abril Laranja como meio de prevenção à crueldade contra os 

animais e controle de zoonoses”, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação pela Aprovação - Relator: Vereador Pastor Wilson - 1ª Votação. Foi 

aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia.  

Projeto de Resolução nº 007/2021 de autoria da Vereadora Aava Santiago que 

“Acresce o artigo 46-C ao Capítulo IV, Título II do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Goiânia, com parecer da Comissão Mista pela Aprovação - Relator: 

Vereador Lucas Kitão - 1ª Votação. Foi aprovado e encaminhado à Diretoria 

Legislativa para aguardar pauta. Projeto de Decreto Legislativo nº 014/2021 de 

autoria do Vereador Leandro Sena que “Concede título honorífico de cidadania 

goianiense ao Senhor Marcos Freitas Pereira”, com parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação pela Aprovação - Relator: Vereador Geverson 

Abelo - 1ª Votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 

Controle. Foram aprovados os requerimentos nº: 4441, 4442/2021, 4446/2021 e 

4627/2021 do Vereador Mauro Rubem, 4450 e 4542/2021 do Vereador Cabo 

Senna, 4445/2021 da Vereadora Aava Santiago, 4451 e 4623/2021 do Vereador 

Anselmo Pereira, 4454/2021 do Vereador Geverson Abel, 4541/2021 do 

Vereador Lucas Kitão e 4625/2021 do Vereador Joãozinho Guimarães.Os 

requerimentos de nº 4.628 a 5.087/21 foram aprovados de plano, pelo Senhor 

Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento 

Interno. Os requerimentos nº 5.088 a 5.096/2021 foram enviados à Diretoria 

Legislativa para serem inseridos em Pauta. Às 11h16min (onze horas e dezesseis 

minutos), o Presidente em exercício, Vereador Clécio Alves, encerrou a 

presente sessão, convocando outra para o dia seguinte no horário regimental. 

Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros 

da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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